
MÉDICO-CLÍNICO GERAL

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES

1 -	 A duração das provas será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo de 
preenchimento do Cartão de Respostas. 

2 -	 O candidato que, na primeira hora de prova, se ausentar da sala e a ela não 
retornar, será eliminado. 

3 -	 Os 3 (três) últimos candidatos a terminar a prova deverão permanecer na sala 
até que todos tenham finalizado suas provas e somente poderão sair juntos 
do recinto, após aposição em ata de suas respectivas assinaturas. 

4 -	 O candidato NÃO poderá levar o seu Caderno de Questões (Provas Objetivas) 
e NÃO poderá copiar o gabarito (assinalamentos).  A imagem do seu Cartão de 
Respostas, será disponibilizada na página do concurso em http://concursos.
biorio.org.br na data prevista no cronograma. 

INSTRUÇÕES - PROVA OBJETIVA

1 -	 Confira atentamente se este Caderno de Questões (Provas), que contém 
60 (sessenta) questões objetivas, está completo.

2 -	 Cada questão da Prova Objetiva conterá 5 (cinco) opções e somente uma 
correta.

3 -	 Confira se os seus dados pessoais, o cargo escolhido, indicados no cartão 
de respostas, estão corretos. Se notar qualquer divergência, notifique 
imediatamente ao Fiscal de Sala ou ao Chefe de Local. Terminada a conferência, 
você deve assinar o cartão de respostas no espaço apropriado.

4 -	 Confira atentamente se o cargo e o número do caderno, que estão no 
caderno de questões, é o mesmo do que consta em seu cartão de respostas 
e na etiqueta com seus dados colada na mesa/cadeira onde foi designado 
para sentar. Se notar qualquer divergência, notifique imediatamente ao Fiscal 
de Sala ou ao Chefe de Local.

5 -	 Cuide de seu Cartão de Respostas. Ele não pode ser rasurado, amassado, 
dobrado nem manchado.

6 -	 Se você marcar mais de uma alternativa, sua resposta será considerada errada 
mesmo que uma das alternativas indicadas seja a correta.

7 -	 O fiscal de sala não poderá prestar qualquer esclarecimento sobre o conteúdo 
da prova.  Caso discorde de qualquer questão, o candidato deverá entrar com 
recurso administrativo contra as questões na data prevista no cronograma.

AGENDA

 07/05 e/ou 08/05 (Manhã e/ou 
Tarde), Provas Objetivas. 

 09/05/2016, Divulgação dos 
Exemplares dos Cadernos de 
Questões (Provas) das Provas 
Objetivas.

 09/05/2016, Divulgação dos 
Gabaritos Preliminares das Provas 
Objetivas.

 11/05/2016, Disponibilização das 
Imagens dos Cartões Respostas das 
Provas Objetivas.

 12/05 e 13/05/2016, Interposição de 
Recursos contra as questões das 
Provas Objetivas.

 20/05/2016, Divulgação dos 
Gabaritos Definitivos das Provas 
Objetivas.

 	 21/05/2016, Relação Final de 
Notas das Provas Objetivas.

CADERNO: 1 

INFORMAÇÕES: 

l Tel: (21) 3525-2480 das 9 às 18h 
l Internet: http://concursos.biorio.org.br 

l E-mail: saogonçalo2016@biorio.org.br

CÓDIGO: MCL34

Prefeitura Municipal de São Gonçalo
Concurso 2016
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO 

ÉDIPO-REI
	 Diante do palácio de Édipo. Um grupo 
de crianças está ajoelhado nos degraus da 
entrada. Cada um tem na mão um ramo de 
oliveira. De pé, no meio delas, está o sacerdote 
de Zeus. (Edipo-Rei, Sófocles, RS: L&PM, 2013)

QUESTÃO 1
O texto é a parte introdutória de uma das maiores peças 
trágicas do teatro grego e exemplifica o modo descritivo 
de organização discursiva. O elemento abaixo que NÃO está 
presente nessa descrição é:

(A)	 a localização da cena descrita.
(B)	 a identificação dos personagens presentes.
(C)	 a distribuição espacial dos personagens.
(D)	 o processo descritivo das partes para o todo.
(E)	 a descrição de base visual.

QUESTÃO 2
O texto mostra cinco ocorrências da preposição DE; o valor 
dessa preposição que está corretamente indicado é:

(A)	 de Édipo / lugar.
(B)	 de crianças / especificação.
(C)	 de oliveira / instrumento.
(D)	 de pé / qualificação.
(E)	 de Zeus / finalidade.

QUESTÃO 3
A expressão “diante de” no trecho “Diante do palácio de Édipo” 
pode ser adequadamente substituída por:

(A)	 no interior do.
(B)	 do lado de fora do.
(C)	 em frente do.
(D)	 em torno do.
(E)	 adiante do.

QUESTÃO 4
No segmento “um grupo de crianças”, o termo “de crianças”:

(A)	 funciona como complemento nominal de “grupo”.
(B)	 pode ser substituído por “infantil”.
(C)	 inclui um elemento educativo na descrição.
(D)	 indica um conteúdo específico de “grupo”.
(E)	 atribui uma qualidade ao termo “grupo”.

QUESTÃO 5
A mesma estrutura de “grupo de crianças” ocorre em:

(A)	 descrição de uma cena.
(B)	 presença de um sacerdote.
(C)	 montão de gente.
(D)	 casa de Édipo.
(E)	 ramo de oliveira.

QUESTÃO 6
“Um grupo de crianças está ajoelhado”. A afirmação inadequada 
sobre a concordância dos termos nesse segmento é:

(A)	 a forma “está ajoelhado” poderia ser substituída 
adequadamente por “estão ajoelhados”.

(B)	 a forma “está ajoelhado” mostra um erro de concordância 
verbal, pois o sujeito “crianças” está no plural.

(C)	 o sujeito “um grupo de crianças” permite uma dupla 
possibilidade de concordância.

(D)	 o adjetivo “ajoelhado” fica sempre invariável pois é parte 
de uma locução.

(E)	 a forma verbal “está” concorda com o substantivo “crianças”.

QUESTÃO 7
“Cada um tem na mão um ramo de oliveira”. A afirmação 
inadequada sobre os componentes desse segmento do texto é:

(A)	 o termo “uma” se refere a “criança”.
(B)	 a forma verbal “tem” poderia ser substituída pela forma 

de sentido mais específico “segura”.
(C)	 o artigo definido “a” em “na mão” tem valor possessivo.
(D)	 a expressão “de oliveira” acrescenta uma informação à 

palavra “ramo”.
(E)	 a ordem direta do trecho é “Na mão, cada uma tem um 

ramo de oliveira”.

QUESTÃO 8
A substituição adequada de um termo do texto é:

(A)	 de pé / ereto.
(B)	 na mão / manualmente.
(C)	 nos degraus / gradativamente.
(D)	 no meio delas / em torno a elas.
(E)	 está ajoelhado / se ajoelha.

QUESTÃO 9
Numa descrição, os adjetivos indicam estados, qualidades, 
características e relações dos substantivos por eles 
determinados. O adjetivo abaixo que indica uma qualidade do 
substantivo é:

(A)	 ramo murcho.
(B)	 cena interessante.
(C)	 palavras sacerdotais.
(D)	 palácio amarelo.
(E)	 crianças alvoroçadas.



MÉDICO-CLÍNICO GERAL                                                                                                                               CADERNO 1    

3

QUESTÃO 10
Um texto descritivo se caracteriza basicamente por:

(A)	 expressar uma sequência de ações.
(B)	 mostrar um raciocínio encadeado.
(C)	 indicar uma ideia a ser defendida.
(D)	 apresentar uma realidade num momento único.
(E)	 tentar convencer o leitor de algo.

SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE – SUS

QUESTÃO 11
Avalie se, de acordo com a Lei 8080/90, as afirmativas a seguir 
são falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo 
o Estado prover as condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício.

	 O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e sociais 
que visem à redução de riscos de doenças e de outros 
agravos e no estabelecimento de condições que assegurem 
acesso universal e igualitário às ações e aos serviços para a 
sua promoção, proteção e recuperação.

	 O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das 
empresas e da sociedade.

	 Os níveis de saúde expressam a organização social e 
econômica do País, tendo a saúde como determinantes e 
condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o 
saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, 
a educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o 
acesso aos bens e serviços essenciais.         

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V, V e V.
(B)	 V, V, V e F.
(C)	 V, V, F e V.
(D)	 F, F, V e V.
(E)	 F, F, F e F.

QUESTÃO 12
Com base na Lei 8080/90, NÃO é correto afirmar, a respeito da 
organização, direção e gestão do SUS, que:

(A)	 As ações e serviços de saúde executados pelo Sistema 
Único de Saúde (SUS), seja diretamente ou mediante 
participação complementar da iniciativa privada, serão 
organizados de forma regionalizada e hierarquizada em 
níveis de complexidade crescente.

(B)	 A direção do Sistema Único de Saúde (SUS) é única.
(C)	 No âmbito da União, a direção do SUS é exercida pelo 

Ministério da Saúde, no âmbito dos Estados e do Distrito 
Federal, pela respectiva Secretaria de Saúde ou órgão 
equivalente, e no âmbito dos Municípios, pela respectiva 
Secretaria de Saúde ou órgão equivalente.

(D)	 Os municípios não poderão constituir consórcios para 
desenvolver em conjunto as ações e os serviços de saúde 
que lhes correspondam, exceto em casos emergenciais.

(E)	 Serão criadas comissões intersetoriais de âmbito nacional, 
subordinadas ao Conselho Nacional de Saúde, integradas 
pelos Ministérios e órgãos competentes e por entidades 
representativas da sociedade civil.

QUESTÃO 13
Avalie, com base na Lei 8080/90, se as afirmativas a seguir são 
falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 São estabelecidos, no âmbito do Sistema Único de Saúde, 
o atendimento domiciliar e a internação domiciliar.   

	  Na modalidade de assistência de atendimento e internação 
domiciliares incluem-se, principalmente, os procedimentos 
médicos, de enfermagem, fisioterapêuticos, psicológicos e 
de assistência social, entre outros necessários ao cuidado 
integral dos pacientes em seu domicílio.    

	 O atendimento e a internação domiciliares serão realizados 
por equipes multidisciplinares que atuarão nos níveis da 
medicina preventiva, terapêutica e reabilitadora.        

	 O atendimento e a internação domiciliares só poderão 
ser realizados por indicação médica, com expressa 
concordância do paciente e de sua família.  

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V, V e V.
(B)	 V, F, V e V.
(C)	 F, V, F e V.
(D)	 F, F, V e F.
(E)	 F, F, F e F.

QUESTÃO 14
Avalie se, de acordo com a Lei Federal 8.142/90, as seguintes 
afirmativas são falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 O Sistema Único de Saúde (SUS) contará, em cada esfera de 
governo, sem prejuízo das funções do Poder Legislativo, com 
as seguintes instâncias colegiadas: a Conferência de Saúde e 
o Conselho de Saúde.

	 A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada ano com a 
representação dos vários segmentos sociais para avaliar a 
situação de saúde e propor as diretrizes para a formulação 
da política de saúde nos níveis correspondentes.

	 O Conselho de Saúde tem caráter permanente e deliberativo.
	 O Conselho de Saúde é órgão colegiado composto por 

representantes do governo, prestadores de serviço, 
profissionais de saúde e usuários e atua na formulação de 
estratégias e no controle da execução da política de saúde na 
instância correspondente, inclusive nos aspectos econômicos 
e financeiros, cujas decisões serão homologadas pelo chefe 
do poder legalmente constituído em cada esfera do governo.

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V, V e V.
(B)	 V, F, V e V.
(C)	 F, V, F e V.
(D)	 F, F, V e F.
(E)	 F, F, F e F.
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QUESTÃO 15
Com base na Lei Complementar 141/12, avalie as afirmativas 
a seguir, relativas à aplicação de recursos em ações e recursos 
públicos em saúde e, em seguida, assinale a alternativa correta.

I.	 A União aplicará, anualmente, em ações e serviços públicos 
de saúde, o montante correspondente ao valor empenhado 
no exercício financeiro anterior, apurado nos termos desta 
Lei Complementar, acrescido de, no mínimo, o percentual 
correspondente à variação nominal do Produto Interno 
Bruto (PIB) ocorrida no ano anterior ao da lei orçamentária 
anual; Em caso de variação negativa do PIB, o valor de que 
trata o caput não poderá ser reduzido, em termos nominais, 
de um exercício financeiro para o outro.  

II.	 Os Estados e o Distrito Federal aplicarão, anualmente, em 
ações e serviços públicos de saúde, no mínimo, 12% (doze 
por cento) da arrecadação dos impostos a que se refere o 
art. 155 e dos recursos de que tratam o art. 157, a alínea 
“a” do inciso I e o inciso II do caput do art. 159, todos da 
Constituição Federal, deduzidas as parcelas que forem 
transferidas aos respectivos Municípios. 

III.	 Os Municípios e o Distrito Federal aplicarão anualmente 
em ações e serviços públicos de saúde, no mínimo, 25% 
(vinte e cinco por cento) da arrecadação dos impostos a 
que se refere o art. 156 e dos recursos de que tratam o art. 
158 e a alínea “b” do inciso I do caput e o § 3º do art. 159, 
todos da Constituição Federal. 

(A)	 apenas a afirmativa I está correta.
(B)	 apenas as afirmativas I e III estão corretas.
(C)	 apenas as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 apenas as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 as afirmativas I, II e III estão corretas.

QUESTÃO 16
“A Política Nacional de Atenção Básica tem na ____ sua 
estratégia ____ para expansão e consolidação da atenção 
básica.”

As lacunas ficam corretamente preenchidas por:

(A)	 Rede de Atenção à Saúde / complementar.
(B)	 Saúde da Família / prioritária.
(C)	 Rede de Serviços Especiais de Acesso Aberto / prioritária.
(D)	 Rede de Atenção à Saúde / prioritária.
(E)	 Saúde da Família / acessória.

QUESTÃO 17
Avalie, com base no Decreto nº 7.508/11, se as definições a 
seguir estão corretas:

I.	 Região de Saúde - espaço geográfico contínuo constituído 
por agrupamentos de Municípios limítrofes, delimitado 
a partir de identidades culturais, econômicas e sociais e 
de redes de comunicação e infraestrutura de transportes 
compartilhados, com a finalidade de integrar a organização, 
o planejamento e a execução de ações e serviços de saúde.

II.	 Portas de Entrada - serviços de atendimento inicial à saúde 
do usuário no SUS.

III.	 Mapa da Saúde - descrição geográfica da distribuição de 
recursos humanos e de ações e serviços de saúde ofertados 
pelo SUS e pela iniciativa privada, considerando-se a capacidade 
instalada existente, os investimentos e o desempenho aferido 
a partir dos indicadores de saúde do sistema.

IV.	 Rede de Atenção à Saúde - conjunto de ações e serviços de 
saúde articulados em níveis de complexidade crescente, com 
a finalidade de garantir a integralidade da assistência à saúde.

Estão corretas:

(A)	 I e II, apenas.
(B)	 III e IV, apenas.
(C)	 I, II e III, apenas.
(D)	 II, III e IV, apenas.
(E)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 18
Em relação às Regiões de Saúde, NÃO é correto afirmar que:

(A)	 As Regiões de Saúde serão instituídas pelo Estado, em 
articulação com os Municípios, respeitadas as diretrizes 
gerais pactuadas na Comissão Intergestores Tripartite - CIT. 

(B)	 Poderão ser instituídas Regiões de Saúde interestaduais, 
compostas por Municípios limítrofes, por ato conjunto dos 
respectivos Estados em articulação com os Municípios. 

(C)	 A instituição de Regiões de Saúde situadas em áreas de 
fronteira com outros países deverá respeitar as normas 
que regem as relações internacionais.  

(D)	 Para ser instituída, a Região de Saúde deve conter, no 
mínimo, ações e serviços de atenção primária e de urgência 
e emergência.

(E)	 As Regiões de Saúde serão referência para as transferências 
de recursos entre os entes federativos. 

QUESTÃO 19
Em relação ao Planejamento da Saúde, de acordo com o 
Decreto nº 7.508/11, NÃO é correto afirmar que:  

(A)	 O processo de planejamento da saúde será descendente 
e integrado, do nível federal até o local, ouvidos os 
respectivos Conselhos de Saúde, compatibilizando-se as 
necessidades das políticas de saúde com a disponibilidade 
de recursos financeiros. 

(B)	 O planejamento da saúde é obrigatório para os entes 
públicos e será indutor de políticas para a iniciativa privada. 

(C)	 O Conselho Nacional de Saúde estabelecerá as diretrizes 
a serem observadas na elaboração dos planos de saúde, 
de acordo com as características epidemiológicas e da 
organização de serviços nos entes federativos e nas 
Regiões de Saúde.  

(D)	 O Mapa da Saúde será utilizado na identificação das 
necessidades de saúde e orientará o planejamento 
integrado dos entes federativos, contribuindo para o 
estabelecimento de metas de saúde. 

(E)	 O planejamento da saúde em âmbito estadual deve ser 
realizado de maneira regionalizada, a partir das necessidades 
dos Municípios, considerando o estabelecimento de metas 
de saúde. 
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QUESTÃO 20
Avalie, com base no Decreto nº 7.508/11, se o acesso universal e 
igualitário à assistência farmacêutica pressupõe, cumulativamente:

I.	 Estar o usuário assistido por ações e serviços de saúde do SUS.
II.	 Ter o medicamento sido prescrito por profissional de 

saúde, no exercício regular de suas funções no SUS.
III.	 Estar a prescrição em conformidade com a RENAME e os 

Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas ou com a 
relação específica complementar estadual, distrital ou 
municipal de medicamentos. 

IV.	 Ter a dispensação ocorrido em unidades indicadas pela 
direção do SUS.

Estão corretos:

(A)	 I e II, apenas.
(B)	 III e IV, apenas.
(C)	 I, II e III, apenas.
(D)	 II, III e IV, apenas.
(E)	 I, II, III e IV.

ESTATUTO DO SERVIDOR

QUESTÃO 21
De acordo com o Art. 10 do Estatuto do Servidor (ES), são 
formas de provimento em cargo público, entre outras, EXCETO:

(A)	 nomeação.
(B)	 readaptação.
(C)	 reversão. 
(D)	 redistribuição.
(E)	 reintegração.

QUESTÃO 22
Avalie, com base no Art. 16 do ES, se as afirmativas a seguir a 
respeito da posse são falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 Posse é a aceitação expressa das atribuições, deveres 
e responsabilidades inerentes ao cargo público, com o 
compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura 
do termo pela autoridade competente e pelo empossado. 

	 A posse ocorrerá no prazo de 60 dias contados da 
publicação do ato de provimento, prorrogável por mais 60 
dias, a requerimento do interessado. 

	 A posse não poderá se dar mediante procuração específica. 
	 Só haverá posse nos casos de provimento por nomeação. 

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V, V e V.
(B)	 V, F, V e F.
(C)	 V, F, F e V.
(D)	 F, V, V e F.
(E)	 F, F, F e F.

QUESTÃO 23
Avalie, com base no Art. 32 do ES, se as afirmativas a seguir, 
acerca da transferência, são falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 Transferência é a passagem do servidor estável de cargo 
efetivo para outro de igual denominação, pertencente 
a quadro de pessoal diverso, de órgão ou instituição do 
mesmo Poder, obedecida as normas vigentes.

	 A transferência ocorrerá ex officio ou a pedido do servidor, 
atendido o interesse do serviço, mediante o preenchimento 
de vaga. 

	 Será admitida a transferência de servidor ocupante de 
cargo em extinção para igual situação em quadro de outro 
órgão ou entidade.

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V e V.
(B)	 V, F e V.
(C)	 F, V e F.
(D)	 F, F e F.
(E)	 F, V e V.

QUESTÃO 24
Em relação à disponibilidade e ao aproveitamento, as 
afirmativas a seguir estão corretas, EXCETO:

(A)	 Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o 
servidor estável ficará em disponibilidade. 

(B)	 O retorno à atividade de servidor em disponibilidade 
far-se-á mediante aproveitamento obrigatório, no 
prazo mínimo de 36 meses, em cargo de atribuições e 
vencimentos compatíveis com o anteriormente ocupado. 

(C)	 O órgão de pessoal determinará o imediato aproveitamento 
do servidor em disponibilidade em vaga que vier a ocorrer 
nos órgãos ou entidades da Administração Pública 
Municipal. 

(D)	 O aproveitamento de servidor que se encontre em 
disponibilidade dependerá de prévia comprovação de sua 
capacidade física e mental, por junta médica oficial. 

(E)	 Será tornado sem efeito o aproveitamento e extinta a 
disponibilidade se o servidor não entrar em exercício no 
prazo estabelecido, salvo em caso de doença comprovada 
por junta médica oficial.



MÉDICO-CLÍNICO GERAL                                                                                                                               CADERNO 1    

6

QUESTÃO 25
Avalie se as afirmativas a seguir, a respeito da remuneração do 
servidor, são falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 Remuneração é o vencimento do cargo, acrescido das 
vantagens pecuniárias, permanentes ou temporárias, 
estabelecidas em lei. 

	 Vencimento é a retribuição pecuniária pelo exercício 
de cargo público, com valor fixado em lei, reajustado 
periodicamente de modo a preservar-lhe o poder 
aquisitivo, sendo vedada a sua vinculação. 

	 O vencimento e a remuneração dos cargos públicos são 
irredutíveis. 

	 Não é assegurada a isonomia de vencimentos para cargos 
de atribuições iguais ou assemelhadas do mesmo Poder 
ou entre servidores dos Poderes, ressalvadas as vantagens 
de caráter individual e as relativas à natureza ou ao local 
de trabalho.

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V, V e V.
(B)	 V, V, F e F.
(C)	 F, F, F e V.
(D)	 V, V, V e F.
(E)	 F, F, F e F.

QUESTÃO 26
Avalie, com base no Art.62 do ES, se além do vencimento, 
podem ser pagas aos servidores, entre outras, as seguintes 
vantagens: 

I.	 gratificação pelo exercício de cargo em comissão.
II.	 gratificação natalina.
III.	 gratificação por exercício do cargo em tempo integral e 

dedicação exclusiva.
IV.	 adicional de produtividade.

Estão corretas:

(A)	 I e II, apenas.
(B)	 III e IV, apenas.
(C)	 I, II e III, apenas.
(D)	 II, III e IV, apenas.
(E)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 27
“Art.139 - Após cada _____de exercício ininterrupto no 
Município o servidor de provimento efetivo fará jus a ___ 
meses de licença-prêmio, com a remuneração do cargo.”

As lacunas ficam corretamente preenchidas respectivamente 
por:

(A)	 biênio /dois.
(B)	 biênio / três.
(C)	 quinquênio / três .
(D)	 quinquênio / seis.
(E)	 decênio /três .

QUESTÃO 28
Avalie se, de acordo com o Art. 168 do ES, são deveres do 
servidor, entre outros:

I.	 atender prontamente às requisições para defesa da 
Fazenda Pública e à expedição de certidões para defesa de 
direito.

II.	 guardar sigilo sobre a documentação e os assuntos de 
natureza reservada de que tenha conhecimento em razão 
do cargo ou função.

III.	 submeter-se à inspeção médica determinada por 
autoridade competente, salvo justa causa.

IV.	 frequentar cursos regularmente constituídos para 
aperfeiçoamento e especialização.

Estão corretos:

(A)	 I e II, apenas.
(B)	 III e IV, apenas.
(C)	 I, II e III, apenas.
(D)	 II, III e IV, apenas.
(E)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 29
Em relação às penas disciplinares, NÃO é correto afirmar que:

(A)	 Na aplicação das penas disciplinares serão consideradas 
a natureza e a gravidade da infração, os danos que dela 
provierem para o serviço público e os antecedentes 
funcionais do servidor. 

(B)	 A pena de advertência será aplicada verbalmente em casos 
de negligência e comunicada ao órgão de pessoal. 

(C)	 A pena de repreensão será aplicada por escrito em casos 
de desobediência ou falta de cumprimento dos deveres, 
bem como de reincidência específica em transgressão 
punível com pena de advertência; havendo dolo ou má fé, 
a falta de cumprimento dos deveres será punida com pena 
de suspensão. 

(D)	 A pena de suspensão não poderá exceder a 180 dias e será 
aplicada nos casos de: falta grave; desrespeito a proibições 
que pela sua natureza não ensejarem pena de demissão; e 
reincidência em falta já punida com repreensão.

(E)	 A destituição de função dar-se-á quando verificada falta de 
exação no cumprimento do dever.
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QUESTÃO 30
Avalie se as afirmativas a seguir, relativas ao processo 
disciplinar, são falsas (F) ou verdadeiras (V):

	 O processo disciplinar é o instrumento destinado a apurar 
as responsabilidades do servidor por infração praticada no 
exercício de suas atribuições do cargo em que se encontre 
investido, sendo instaurado pelo Prefeito Municipal, 
mediante portaria em que especifique o seu objetivo. 

	 O processo disciplinar será conduzido por comissão 
composta de 3 (três) servidores estáveis designados pela 
autoridade competente que indicará, entre elas, o seu 
presidente, que deverá ser ocupante de cargo de nível 
igual ou superior ao do indiciado. 

	 A comissão de inquérito exercerá suas atividades com 
independência e imparcialidade, assegurado o sigilo 
necessário à elucidação do fato ou exigido pelo interesse 
da Administração.

As afirmativas são respectivamente:

(A)	 V, V e V.
(B)	 V, F e V.
(C)	 F, V e F.
(D)	 F, F e F.
(E)	 F, V e V.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31
Com base no capítulo II do Código de Ética Médica, avalie se 
são direitos dos médicos:

I-	 Exercer a Medicina sem ser discriminado por questões de 
religião, etnia, sexo, nacionalidade, cor, orientação sexual, 
idade, condição social, opinião política ou de qualquer 
outra natureza;

II-	 Indicar o procedimento adequado ao paciente, observadas 
as práticas cientificamente reconhecidas e respeitada à 
legislação vigente;

III-	 Internar e assistir seus pacientes em hospitais privados e 
públicos com caráter filantrópico ou não, ainda que não 
faça parte do seu corpo clínico, respeitadas as normas 
técnicas aprovadas pelo Conselho Regional de Medicina 
da pertinente jurisdição;

IV-	 Requerer desagravo público ao Conselho Regional de 
Medicina quando atingido no exercício de sua profissão.

Assinale a alternativa correta:

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(C)	 somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 32
Com base no capítulo III do Código de Ética Médica – 
responsabilidade profissional, é vedado ao médico:

(A)	 assumir responsabilidade sobre procedimento médico 
que indicou ou do qual participou, mesmo quando vários 
médicos tenham assistido o paciente.

(B)	 assumir a responsabilidade de qualquer ato profissional 
que tenha praticado ou indicado, ainda que solicitado ou 
consentido pelo paciente ou por seu representante legal.

(C)	 assumir responsabilidade por ato médico que não praticou 
ou do qual não participou. 

(D)	 afastar-se de suas atividades profissionais, mesmo 
temporariamente, deixando outro médico encarregado do 
atendimento de seus pacientes internados ou em estado 
grave.

(E)	 esclarecer o trabalhador sobre as condições de trabalho 
que ponham em risco sua saúde, devendo comunicar o 
fato aos empregadores responsáveis.

QUESTÃO 33
Analise as afirmativas a seguir, em relação à Clínica Ampliada:

I.	 A Clínica Ampliada é um compromisso radical com o sujeito 
doente, visto de modo singular.

II.	 Na prática da Clínica Ampliada, os profissionais de saúde 
devem assumir a responsabilidade sobre os usuários dos 
serviços de saúde.

III.	 É importante buscar ajuda em outros setores, ao que se dá 
o nome de integralidade.

Assinale a alternativa correta:

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente a afirmativa III está correta.
(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 34
A isquemia da parede inferior provoca alterações em:

(A)	 V1 a V3.
(B)	 D2, D3 e VF.
(C)	 V3 a V5.
(D)	 V1, V2 e VL.
(E)	 V4 a V6.

QUESTÃO 35
São doenças com indicação de uso de antibiótico por mais de 
quatro semanas para o correto tratamento:

(A)	 uretrite gonocócica e faringite estreptocócica.
(B)	 sífilis primária e sífilis secundária.
(C)	 pneumonia comunitária e enterite por Giárdia.
(D)	 osteomielites e endocardite por S. aureus.
(E)	 meningite meningocócica e cistite em mulheres jovens.
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QUESTÃO 36
Assinale a alternativa que apresenta corretamente uma das 
contraindicações relativas de cardioversão elétrica:

(A)	 taquicardia supraventricular sustentada não responsiva a 
adenosina.

(B)	 intoxicação digitálica.
(C)	 fibrilação atrial aguda com hipotensão arterial.
(D)	 taquicardia com sinais de choque.
(E)	 Flutter atrial.

QUESTÃO 37
A principal causa de lesão com efeito de massa no sistema 
nervoso central em pacientes com HIV é:

(A)	 tuberculose meníngea.
(B)	 neurotoxoplasmose.
(C)	 linfoma primário do sistema nervoso central.
(D)	 meningite criptocócica.
(E)	 encefalopatia pelo HIV.

QUESTÃO 38
Analise as afirmativas a seguir em relação às infecções do trato 
urinário: 

I-	 Na população idosa, a apresentação clínica da infecção do 
trato urinário é geralmente típica.

II-	 Bacteriúria assintomática e infecção do trato urinário 
sintomática são mais frequentes em pacientes com diagnóstico 
de diabetes mellitus do que entre pacientes não diabéticos.

III-	 Mulheres com infecção do trato urinário são mais 
sexualmente ativas.

IV-	 Infecção do trato urinário durante a gravidez aumenta o 
risco de parto prematuro.

Assinale a alternativa correta:

(A) somente a afirmativa I está correta.
(B) somente as afirmativas II e IV estão corretas.
(C) somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
(D) somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
(E) todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 39
Analise as afirmativas a seguir, em relação à síndrome hepatorrenal:

I-	 Ocorre em paciente com doença hepática avançada;
II-	 Deve ser suspeitada quando houver piora da função renal 

ou início de oligúria;
III-	 É importante realizar uma prova de volume com albumina 

antes de confirmar o diagnóstico;
IV-	 O tratamento de escolha é o transplante hepático.

Assinale a alternativa correta:

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente a afirmativa III está correta.

(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 40
O antibiótico de primeira escolha para tratamento das formas 
graves de leptospirose é:

(A)	 doxiciclina.
(B)	 azitromicina.
(C)	 penicilina cristalina.
(D)	 cefazolina.
(E)	 ciprofloxacina.

QUESTÃO 41
Analise as afirmativas a seguir em relação às emergências em 
diabetes:

I-	 Os sinais e sintomas da acidose podem aparecer com 
taquipneia, respiração de Kusmaull e hálito cetônico.

II-	 O achado de febre é frequente entre os pacientes com 
cetoacidose diabética.

III-	 Dor abdominal é um achado pouco característico de 
cetoacidose.

IV-	 A desidratação é bem mais acentuada na cetoacidose 
diabética do que no estado hiperosmolar hiperglicêmico.

Assinale a alternativa correta:

(A) somente a afirmativa I está correta.
(B) somente as afirmativas I e III estão corretas.
(C) somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D) somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E) todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 42
A seguinte medicação é inaceitável no tratamento das 
emergências hipertensivas:

(A)	 nitroprussiato de sódio.
(B)	 nitroglicerina.
(C)	 hidralazina.
(D)	 metoprolol.
(E)	 nifedipina.

QUESTÃO 43
A medicação indicada para prevenir eclâmpsia em mulheres 
com pré-eclâmpsia grave é:

(A)	 nitroprussiato de sódio.
(B)	 ácido acetilsalicílico.
(C)	 sulfato de magnésio.
(D)	 hidralazina.
(E)	 metildopa.
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QUESTÃO 44
O seguinte fármaco de primeira linha, na abordagem do 
paciente com síndrome coronariana aguda, proporciona 
diminuição de recorrência e mortalidade:

(A)	 nitratos.
(B)	 morfina.
(C)	 betabloqueador.
(D)	 bloqueadores de canais de cálcio.
(E)	 ácido acetilsalicílico.

QUESTÃO 45
O primeiro fármaco a ser utilizado na parada cardiorrespiratória 
é:

(A)	 adrenalina.
(B)	 amiodarona.
(C)	 atropina.
(D)	 bicarbonato de cálcio.
(E)	 sulfato de magnésio.

QUESTÃO 46
Entre os variados fatores de risco para delirium, são 
identificados dois fatores de risco com maior frequência. Um 
deles é:

(A)	 desnutrição.
(B)	 idade avançada.
(C)	 privação sensorial.
(D)	 deficiência auditiva.
(E)	 imobilidade.

QUESTÃO 47
O antibiótico de primeira escolha para tratamento da shigelose 
é:

(A)	 o ciprofloxacino.
(B)	 a amoxicilina.
(C)	 a cefalexina.
(D)	 a eritromicina.
(E)	 o metronidazol.

QUESTÃO 48
Analise as afirmativas abaixo em relação à leptospirose e, em 
seguida, assinale a alternativa correta:

I-	 Em sua forma leve, a leptospirose pode manifestar-se 
como doença semelhante à influenza, com cefaleia e 
mialgias.

II-	 Síndrome de Weil é definida como a forma grave da 
leptospirose, caracteriza-se por icterícia, disfunção renal e 
diátese hemorrágica.

III-	 A maioria das pessoas com diagnóstico de leptospirose 
apresenta-se com sintomas moderados a graves.

(A)	 somente a afirmativa I está correta;
(B)	 somente a afirmativa II está correta;
(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas;
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas;
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 49
Assinale a alternativa que apresenta um fator de risco comum 
para carcinoma hepatocelular:

(A)	 hemocromatose.
(B)	 porfiria cutânea tardia.
(C)	 doença de Wilson.
(D)	 doenças de depósito de glicogênio.
(E)	 consumo crônico de álcool.

QUESTÃO 50
Analise as afirmativas abaixo em relação ao câncer de bexiga e 
assinale a alternativa correta:

I-	 O câncer de bexiga é a causa mais comum de hematúria 
macroscópica.

II-	 Os sintomas de doença metastática raramente são o 
primeiro sinal de apresentação do câncer de bexiga.

III-	 O tratamento depende da ocorrência ou não de invasão 
muscular pelo tumor e sua disseminação para linfonodos 
regionais e locais mais distantes.

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente a afirmativa II está correta.
(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 51
Assinale a alternativa que apresenta o fármaco de primeira linha 
na abordagem do paciente com síndrome coronariana aguda, 
que proporciona diminuição de recorrência e mortalidade:

(A)	 nitratos.
(B)	 morfina.
(C)	 betabloqueador.
(D)	 bloqueadores de canais de cálcio.
(E)	 ácido acetilsalicílico.

QUESTÃO 52
O primeiro fármaco a ser utilizado na parada cardiorrespiratória 
é:

(A)	 atropina.
(B)	 amiodarona.
(C)	 adrenalina.
(D)	 bicarbonato de cálcio.
(E)	 sulfato de magnésio.
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QUESTÃO 53
Analise as afirmativas abaixo, relativas às convulsões, e assinale 
a alternativa correta:

I-	 O início do tratamento dependerá da elucidação 
diagnóstica completa.

II-	 O exame de líquor deve ser realizado na suspeita de 
neuroinfecção.

III-	 Os pacientes candidatos à terapia profilática ou que não 
tenham respondido à infusão de benzodiazepínicos devem 
receber uma segunda medicação antiepilética.

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente a afirmativa II está correta.
(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 54
Assinale a alternativa que apresenta corretamente um dos 
critérios que indica a resolução da cetoacidose diabética:

(A)	 glicemia sérica menor que 200 mg/dL.
(B)	 HCOȝ sérico maior que 12 mEq/L.
(C)	 pH venoso menor que 7,0.
(D)	 glicemia sérica menor que 250 mg/dL.
(E)	 pH venoso menor que 7,1.

QUESTÃO 55
No tratamento das emergências diabéticas – cetoacidose 
diabética e estado hiperglicêmico hiperosmolar, é indicado o 
uso de insulina:

(A)	 regular SC conforme resultado da glicemia capilar;
(B)	 NPH SC conforme resultado da glicemia capilar;
(C)	 regular IM;
(D)	 NPH IM;
(E)	 regular IV.

QUESTÃO 56
Paciente masculino, 33 anos, motorista de ônibus, com 
diagnóstico de asma branda intermitente procura atendimento 
relatando piora dos sintomas (dispneia e tosse seca no período 
da noite), foi atendido na emergência duas vezes nos últimos 
3 meses, tem usado beta 2 agonista de ação curta por via 
inalatória 4 vezes por semana. Exame físico sem alterações no 
momento da consulta. A conduta adequada para esse paciente 
é prescrever:

(A)	 Beta 2 agonista de ação curta por via inalatória duas vezes 
ao dia.

(B)	 corticoide oral.
(C)	 corticoide inalatório.
(D)	 antibiótico.
(E)	 aminofilina.

QUESTÃO 57
Analise as afirmativas abaixo em relação ao diagnóstico de 
doença ulcerosa péptica e assinale a alternativa correta:

I-	 A dor abdominal é um sintoma comum na doença ulcerosa 
péptica e tem valor preditivo elevado, tanto para úlcera 
gástrica quanto para úlcera duodenal.

II-	 A hipersensibilidade gástrica é o achado mais frequente no 
exame físico dos pacientes com doença ulcerosa péptica.

III-	 O sangramento gastrintestinal é uma complicação rara 
observada na doença ulcerosa péptica.

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente a afirmativa II está correta.
(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 58
Analise as afirmativas abaixo em relação à doença diverticular 
e assinale a alternativa correta:

I-	 A maioria dos sangramentos na doença diverticular é 
grave e necessita internação hospitalar em unidade de 
tratamento intensivo.

II-	 A hemorragia proveniente de um divertículo colônico é a 
causa mais comum de hematoquezia nos pacientes com 
mais de 60 anos de idade.

III-	 No paciente com dor abdominal e suspeita de diverticulite 
deve ser realizada colonoscopia para confirmação 
diagnóstica.

(A)	 somente a afirmativa I está correta.
(B)	 somente a afirmativa II está correta.
(C)	 somente as afirmativas I e II estão corretas.
(D)	 somente as afirmativas II e III estão corretas.
(E)	 todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 59
O diagnóstico de abuso ou dependência de álcool baseia-se 
principalmente na:

(A)	 documentação de um padrão de dificuldades associados 
ao consumo de álcool.

(B)	 quantidade de álcool consumida.
(C)	 frequência do consumo de álcool.
(D)	 história familiar de alcoolismo.
(E)	 realização de exames complementares para avaliar a 

alcoolemia.
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QUESTÃO 60
Paciente do sexo feminino, 55 anos, com diagnóstico de 
hipertensão arterial sistêmica em uso irregular das medicações, 
procura atendimento no serviço de pronto atendimento com 
queixa de cefaleia em região occipital após aborrecimento. 
Sem outras queixas. PA= 170x 100 mmHg. Restante do exame 
físico sem alterações significativas. ECG ritmo sinusal, com 
alteração inespecífica da repolarização ventricular. Enzimas 
cardíacas sem alterações. Hemograma e bioquímica sem 
alterações. Fundo de olho normal. A conduta mais adequada 
para essa paciente é:

(A)	 internação hospitalar para controle da PA.
(B)	 prescrição de nitroprussiato de sódio.
(C)	 internação na Unidade Coronariana para acompanhamento 

da curva enzimática.
(D)	 prescrição de medicação sintomática e reavaliação.
(E)	 prescrição de nitroglicerina.

 

  




